

2016 金猴闹春

特刊

冒着“世纪寒潮”，任城供电公司工作人员满怀热情保电

# 搓搓手、跺跺脚，继续巡线

文/图 本报记者 庄子帆 实习生 李文杨 通讯员 东海

下雪降温，老百姓呆在家中御寒，任城供电公司的基层巡视人员要外出巡线。每次巡视的时候，肩上都要背着接近10公斤的工具包，徒步10多公里。走在麦地里，一直抬着头寻找电线上有无覆冰和障碍物，顾不得脚下的路，摔跟头成了家常便饭。虽然辛苦一点，但能保障千家万户正常用电，是基层巡线员最大的成就。



借助红外线设备巡查。



借助望远镜巡视线路。



任城供电公司人员查看变电站设备运行情况。

## 光顾着抬头巡线，经常摔跟头

26日，长沟供电所的员工马晓晖、刘明、刘延院开着车来到白果树村，两人将车停在在麦田的路边，带上蓝色的安全帽，挎着工具包，开始一天的巡线。两人顺着电线的走向，抬着头寻找电线上有没有覆冰和障碍物。

长沟供电所的辖区处于农村，有大量的耕地，还有葡萄种植基地，有些电线杆架在了这些人

烟稀少的地方。在平坦的地方，两个人可以开车借助望远镜巡视，但有些地方车辆无法行驶，只能步行开展巡视工作，有时甚至还需要划着船跨湖巡视。

“需要徒步巡视的地方超过了70%，每次出去根据线路情况的不同，巡查的时间不固定，每次出去最少也要7个小时，最少也要走13公里。”刘明说，巡线的时候时

间紧，任务量重，如果不能及时清理障碍物，可能就会影响到老百姓的用电，所以吃饭就经常糊弄了。

记者看到，马晓晖、刘明和刘延院在巡视的过程中视线一直没有离开电线。“在巡视的过程中，一直保持着抬头的状态，就忽略了脚下的路，遇到坑坑洼洼的地方，摔跟头是家常便饭。”刘延院说。

## 巡视20分钟 手脚冻僵了

22日，济宁迎来降雪降温天气，最低气温降至零下15℃。为防止冰雪天气下线路设备出现覆雪、覆冰等现象，像马晓晖、刘明和刘延院这样的任城供电公司基层巡视员冒着冷冽刺骨的寒风，第一时间开展冰雪特巡工作。

气温太低，加上迎面扑来的阵阵寒风，马晓晖、刘明和刘延院巡视了不到20分钟手脚就被冻僵了，搓搓手、跺跺脚，手、脚和脸被冻的通红，连仪器都拿不稳，这时不得不暂时回到车内暖和几分钟。等手脚可以活动了，再继续步行巡视。

受低温天气的影响，电线杆上有霜化，只能等霜化了才能作业。长时间在户外工作，刘明的手上有了冻疮。“我和刘延院已经搭档12年了，每天都在重复着一样的工作，即使是在休息的时候，手机24小时开机，有什么问题随时出动解决，春节也是如此。”刘明说，既然选择了这份工作，就要扛起这份责任。

为应对冬季严寒天气，任城供电公司密切关注天气情况，一旦出现恶劣天气，及时发布预警信息，并召集专业部门负责人员参加紧急会议，启动抗冰雪防冰冻应急预案，开展冰雪特巡工作，确保冰雪天气所辖电网安全稳定运行。



●活动时间：即日起至2016年3月31日  
 ●活动对象：济宁农行信用卡持卡人（准贷记卡、商务卡除外）。  
 ●活动内容：每周六、周日在济宁上河影城、曲阜新世纪影城、兖州新世纪影城、嘉祥盛世达影城持农行信用卡刷卡购票，可享受10元观影。

具体细节以门店活动为准  
 我行保留最终解释权



中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA